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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 1127_21-01-2022 Αναφορά του 
Βουλευτή κ. Α. Πουλά.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, από τα προγράμματα το ΕΣΠΑ 2014-2020 υλοποιούνται 
δράσεις επιχειρηματικότητας και ενίσχυσης των επιχειρήσεων συνολικού π/υ ΔΔ 212 εκατ. 
Ευρώ περίπου και έχουν ωφεληθεί 4.732 επιχειρήσεις συμπεριλαμβανομένης και της 
στήριξης από το ΠΕΠ Πελοποννήσου. 

Ειδικότερα, μέσω των δράσεων επιχειρηματικότητας του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-2020 
έχουν υποστηριχθεί 2.267 επιχειρήσεις με π/υ 83,6εκ€ περίπου σε όρους ΔΔ. Συγκεκριμένα, 
πέρα της αναφερόμενης στην Ερώτηση δράσης, έχουν ενισχυθεί επιπλέον:

i) 1.776 επιχειρήσεις μέσω της δράσης ενίσχυσης του κεφαλαίου κίνησης Μικρών και Πολύ 
Μικρών Επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία  Covid19 με συνολικό π/υ 41,6 
εκατ. Ευρώ. 

ii) 160 επιχειρήσεις μέσω της δράσης Ενίσχυσης της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 
Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων με π/υ ΔΔ 25,3 εκατ. Ευρώ. 

iii) 203 επιχειρήσεις μέσω της δράσης ενίσχυσης των ΜΜΕ μέσω της χρήσης ΤΠΕ με π/υ 
ΔΔ 4,6 εκατ. Ευρώ, και

iv) 12 επιχειρήσεις μέσω των δράσεων που αφορούσαν στα κουπόνια καινοτομίας και της 
αναβάθμισης του εργαστηρίων ποιητικού ελέγχου και καινοτομίας με π/υ ΔΔ 260 χιλ. Ευρώ.  

Επιπλέον, στο πλαίσιο του τομεακού προγράμματος ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 και ειδικότερα 
μέσω των χρηματοδοτικών εργαλείων ΤΕΠΙΧ ΙΙ, Ταμείο Εγγυοδοσίας, Ταμεία ΤΑΔΥΜ και 
ΤΜΕΔΕ για την στήριξη των ΜΜΕ έναντι των συνεπειών της πανδημίας COVID 19, στην 
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Περιφέρεια Πελοποννήσου έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα 2.120 αιτήσεις συνολικού π/υ 
217,8 εκατ. Ευρώ, ενώ οι εκταμιεύσεις ανέρχονται σε 216,4 εκατ. Ευρώ. 

Σε ότι αφορά στην αναφερόμενη στην Ερώτηση δράση, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Η αναφερόμενη δράση, που αφορά στην ενίσχυση της ίδρυσης/εκσυγχρονισμού ΜΜΕ στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου με έμφαση στην καινοτομία και την ανάπτυξη νέων προϊόντων 
και υπηρεσιών, προκηρύχτηκε με την υπ’ αριθμ. 2859/15-09-2020 Πρόσκληση υποβολής 
προτάσεων, προϋπολογισμού 9,5εκ€. Κατόπιν της σχετικής αξιολόγησης από τον αρμόδιο 
φορέα εγκρίθηκαν και εντάχθηκαν προς χρηματοδότηση από πόρους του ΕΠ Πελοπόννησος 
2014-2020, 116 επενδυτικά σχέδια συνολικού π/υ Δημόσιας Δαπάνης 11,86εκ€. 

Οι διαθέσιμοι πόροι του άξονα επιχειρηματικότητας του ΠΕΠ Πελοποννήσου ανέρχονται σε 
48 εκατ. Ευρώ, και συνεπώς, ενώ οι υφιστάμενες  δεσμεύσεις του Προγράμματος, 
υπερκαλύπτουν ήδη σε σημαντικό βαθμό τους διαθέσιμους πόρους του, δίχως μάλιστα να 
συνυπολογίζεται η πρόσθετη ένταξη των 116 επενδυτικών σχεδίων της δράσης αυτής. 

Σε κάθε περίπτωση, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες ενίσχυσης των επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, ήδη σχεδιάζονται οι πρώτες 
δράσεις/προσκλήσεις της νέας προγραμματικής περιόδου 2021-2027. Τα νέα περιφερειακά 
προγράμματα βρίσκονται στην τελική φάση οριστικοποίησής τους. Στο νέο περιφερειακό 
πρόγραμμα της Πελοποννήσου κατανέμονται πόροι ύψους 410 εκατ. Ευρώ, ποσό αυξημένο 
κατά 44% σε σχέση με τους πόρους του τρέχοντος προγράμματος του 2014-2020.   

Σε ότι αφορά σε ειδικότερες πληροφορίες για τις ενέργειες σχεδιασμού του νέου 
προγράμματος Πελοπόννησος 2021-2027, αρμόδια να απαντήσει είναι η Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης του ΠΕΠ, στην οποία μπορεί να απευθυνθούν οι ενδιαφερόμενοι.  

    
                O   Γενικός Γραμματέας 

 Δημοσίων Επενδύσεων και  ΕΣΠΑ

Δημήτριος Σκάλκος

Εσωτερική διανομή (ηλεκτρονικά):
o Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
o Γραφείο Γεν. Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ 
o Γραφείο Προϊσταμένου Εθνικής Αρχής Συντονισμού
o Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού της Εφαρμογής των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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